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MINTAFELADATOK:

L. rész
1.  Adott a kovetkezd két halmaz:
A = {egyjegyli pozitiv szamok} és B = {a 15-nél kisebb pozitiv paros szamok}.
Adja meg a kovetkez6 halmazokat elemeik felsorolasaval! (4 pont)
AnB=
B\A=
2. Rajzoljon egy olyan hatpontt grafot, amelyben minden csucs fokszama 3. (2 pont)
3. A 2021-es labdarugé EB-re késziild magyar valogatott keretbe 7 tamadd jatékost
nevezett a szovetségi kapitany, kozottik van Szalai Addm. Hényféleképpen lehet
koziliik 3 jatékost kivalasztani a kovetkezd mérkdzésre, ha Szalai Addm mindenképpen
jatszik? (2 pont)
4.  Adja meg az 0sszes olyan szdmot, amelyik egyenld a reciprokaval! (2 pont)
5. Adjameg a kovetkez6 allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)! (2 pont)
A:Ha két haromszogben a szogek nagysdga egyenld, akkor a két haromszog
egybevago.
B: Ha egy paralelogramma két atloja egyenld hosszl, akkor a paralelogramma minden
szoge ugyanakkora.
C: Ha egy hatszognek minden oldala egyenl6 hosszu, akkor a hatszog szabalyos.
6.  Irjafel a 2021-et 8-as szamrendszerben! (2 pont)
7.  Egy mértani sorozat masodik tagja 2, negyedik tagja 4. Adja meg a sorozat hatodik
tagjat! Valaszat indokolja! (3 pont)
8.  Abrazolja az [1; 4] zart intervallumon értelmezett X |2X - 4| fliggvényt! (3 pont)
9. Adjamegazl,1,2,2,3,3, 3,5 minta alsé ¢és fels6 kvartilisét! (2 pont)
10. Egy hegyesszog koszinusza 0,6. Mennyi a kiegészitd szogének a koszinusza? (2 pont)
11. Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely az y tengelyt a (0; 4), az x tengelyt
pedig a (4; 0) pontban metszi! (2 pont)
12. Petra kezében van egy piros €és egy sarga szabalyos dobdkocka. Az A esemény legyen
az, hogy a piros kockéaval paros szamot dob, a B esemény pedig az, hogy a sarga
kockaval legalabb 5-6t dob. Mennyi annak a valdszinlisége, hogy a két kockéval
egyszerre dobva mindkét esemény bekovetkezik? Megoldésat részletezze! (4 pont)
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13. a) Oldja meg a kovetkez6 egyenletet a valos szamok halmazan! (5 pont)
3-8 =48
b) Oldja meg a kdvetkezd egyenlétlenséget az egész szamok halmazan! (6 pont)

(x+2)2—1<x+3

14. A diakok felmérést készitettek, hogy ki hany eurd koltOpénzt vitt magaval az egynapos
bécsi kirandulasra. A kapott eredményeket az alabbi box-plot diagram szemlélteti.

0 10 20 30 40 a0 60 0

e
]

a) Toltse ki a tablazatot a megfelel6 értékekkel a diagram alapjan! (3 pont)
median | L eurd
fels6 kvartilis | ... eurd
alegnagyobb érték | .......... eurd

b) Adjon meg egy olyan, 11 adatbol all6 adathalmazt, amib6l a fenti diagram
elkésziilhetett! (4 pont)

C) Az alabbi tablazatban szerepld allitasok a fenti diagramra vonatkoznak. Tegyen X-
et a tablazat megfeleld cellajaba aszerint, hogy az 4llitds igaz, hamis, vagy a
diagram alapjan ezt nem lehet eldonteni! (4 pont)

Az abra
alapjan
nem lehet
eldonteni

lgaz Hamis

Atlagosan kb. 25 euré volt a gyerekeknél.

A gyerekek 75%-anal volt legalabb 35 és
legfeljebb 70 euro.

Volt olyan gyerek a megkérdezettek kozott,
akinél 65 eurd volt.

A megkérdezett gyerekek felénél volt 25 és
35 euro6 kozotti 0sszeg.
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15. Az ABC haromszogben AB = AC, BC = 10 cm,
valamint BACZ = 36°. A haromszog B cstcsanal 1évo szog

felez6je az AC oldalt D-ben metszi (1d. abra).

a) Bizonyitsa be, hogy a BCD haromszog és az ABC

haromszo6g hasonlo! (4 pont)
b) Bizonyitsa be, hogy az AD szakasz hossza 10 cm!
(4 pont)
C) Szamitsa ki az ABC haromszog keriiletét ©és
teriiletét! (6 pont)
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II. rész

A 16., 17. és 18. feladatok koziil csak kettot kell megoldani.

16.

Az Aranypatkd nevi sorsjegybdl 5 000 000 darabot készitett egy szerencsejatékokat
forgalmaz6d cég. Egy sorsjegy ara 300 Ft. Az aldbbi tabldzat azokat a
nyereményosszegeket és az egyes Osszegek darabszdmat mutatja, amelyeket a vasarlas
utan meg lehet nyerni. A tobbi szelvénnyel nem lehet nyerni. (Példadul 6000 darab olyan
sorsjegy keriil forgalomba, mellyel 10 000 Ft-ot lehet nyerni.)

Sorsjegy (db) Nyeremény
3 10 000 000 Ft

5 1 000 000 Ft

6 000 10 000 Ft

20 000 5000 Ft

30 000 1500 Ft

100 000 1 000 Ft

50 000 800 Ft

650 000 500 Ft
750 000 300 Ft

a) Tekintsiik a cég egy sorsjegyre esé nyereségének a sorsjegy aranak és az egy
sorsjegyre jutd varhatd nyereménynek a kiilonbségét. Mennyi egy sorsjegyet
tekintve a cég nyereségének varhato értéke a sorsjegy kibocsatasakor? (5 pont)

Gyuri vett valahany Aranypatké sorsjegyet. A megvasarolt sorsjegyek 10%-an 300 Ft-
os, egynyolcad részén 500 Ft-os nyeremény szerepelt. A sorsjegyek kozott volt két
darab 1000 Ft-os nyeremény is. A tobbi sorsjegy nem nyert. Az §sszes nyeremény a
sorsjegyek aranak 47,5%-at tette ki.

b) Hany sorsjegyet vasarolt Gyuri? (7 pont)

Péter vasarolni szeretne egy Aranypatkod sorsjegyet. Egy 200 Ft-ost taldl az egyik
zsebében, azt kiveszi. Tudja, hogy a masik zsebében 5 darab 10 Ft-os és 7 darab 50 Ft-
os van, melyek koziil véletlenszerlien kivesz két érmét (visszatevés nélkiil).

€) Adja meg annak a valosziniiségét, hogy pont ki tudja fizetni a 300 Ft-0s sorsjegy
arat! (5 pont)
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17.

18.

Egy bank évi 4%-0s kamatos kamatot biztosit hosszll tdvon a lekotott betétekre. (A
kamatot évente egyszer, az év végén irjak jova.)

a) 100 000 Ft-ot helyeziink el ilyen feltételekkel a bankban. Hany forintra n6é ez az
Osszeg 5 teljes év elteltével? (3 pont)

Dori sziilei elhatarozzak, hogy most sziiletett gyermekiik felsdoktatasi tanulmanyainak
fedezésére 18 éven keresztiil minden év elején elhelyeznek 100 000 Ft-ot a fenti
kamatfeltétellel egy szamlara.

b) Mutassa meg, hogy ilyen modon a 18. év végére tobb mint 2 600 000 Ft lesz a
szamlan! (7 pont)

Dori egyetemi évei alatt tanulmanyai koltségeire szeretne felhaszndlni az Osszegytilt
pénzbol 2 600 000 Ft-ot. Azt tervezi, hogy hat éven keresztil minden év elején
ugyanakkora 0sszeget vesz fel egy olyan szdmlar6l, melyen kezdetben ez az Osszeg
szerepel (a szamlan maradd Gsszeg tovabbra is minden év végén 4%-ot kamatozik). Az
a célja, hogy amikor a hatodik év elején felveszi az adott 6sszeget, akkor pont elfogyjon
a szamlarol a 2 600 000 Ft.

€) Mekkora Gsszeget vegyen fel Dori minden év elején, hogy a célja teljesiiljon?
Valaszat szaz forintra kerekitve adja meg! (7 pont)

Egy téglatest alaki szoba méretei méterben mérve:
2,5x3%x2,75. A szoba mennyezetérdl egy csonkakulp

alakl ldmpabura 16g. A bura alapkorének atmérdje 50
cm, a fedokor atmérdje 30 cm, az alkotdé 40 cm hossza.
A szobdban egy légy repked teljesen véletlenszeriien
(Tekinthetjiik Ggy, hogy egy adott pillanatban a 1égy a
szoba barmely pontjaban ugyanakkora valdszinliséggel
tartozkodik).

a) Mennyi a valosziniisége annak, hogy egy adott
pillanatban a 1légy a lampabura Dbelsejében
tartozkodik? (8 pont)

Tekintsiink egy olyan lampaburat, amelynek alakja és
méretei megegyeznek a fent leirtakkal. Ennek a
lampaburanak a paléstjat egy korgylri alaki anyagbol

vagjak ki (A palast az abran a satirozott ACDB sikidom.
Az anyagveszteségtol eltekintiink.) ‘
b) Mekkora a korgytrit hatarolo kisebb kor OA sugara,
¢s mekkora a korgyliri kozéppontjanal jelzett a szog ¢ b
nagysaga? (9 pont)
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MEGOLDASOK:
1.
AnB={2; 4, 6; 8} 2 pont
B\ A={10; 12; 14} 2 pont
Osszesen: | 4 pont
2.
Egy megfeleld graf. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
3.
° 15 2 pont
= on
2 p
Osszesen: | 2 pont
4.
1és-1 2 pont
Osszesen: | 2 pont
5.
A: hamis
B: igaz 2 pont
C: hamis
Osszesen: | 2 pont
6.
3745g 2 pont
Osszesen: | 2 pont
7.
A megadott adatok alapjan a sorozat hanyadosara
9 1 pont
q =2.
Igy a sorozat hatodik tagja 4 - 2 = 8. 2 pont
Osszesen: | 3 pont
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8.
51Y
4
3
1 pont jar a 2x — 4
2 3 pont | fiiggvény helyes
dbradzolasaért.
1
X
10 1 2 3 4 5
-1
Osszesen: | 3 pont
9.
Also kvartilis: 1,5 1 pont
Felso6 kvartilis: 3 1 pont
Osszesen: | 2 pont
10.
—0,6 2 pont
Osszesen: | 2 pont
11.
(Az egyenes meredeksége —1, igy egyenlete)
y=—x+4. 2 pont
Osszesen: | 2 pont
12. els6 megoldas
1
P(A) = 5 1 pont
1
P(B) = 3 1 pont
(Mivel a két esemény fliggetlen, ezért)
p(AB)=£1=1 2 pont
23 6
Osszesen: | 4 pont
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12. masodik megoldas

A két kockaval dobva az 6sszes lehetséges eset
. 1 pont

szdma 36.
Ezek koziil kedvezo az, amikor a piros kockaval 2-t,
4-et vagy 6-ot dobok és a sarga kockaval 5-6t vagy 6- | 1 pont
ot dob,
ez sszesen 3 - 2 = 6 lehetdség (kedvezo esetek 1 pont
szama).
A kérdéses valoszinliség % . 1 pont

Osszesen: | 4 pont
13. a)
Az egyenlet mindkét oldalat elosztva 3-mal: 8* =16. 1 pont
2% =2" 1 pont | x=1log,16 =
(Az exponencialis fliggvény egyértelmiisége miatt) _lg16

lpont | =——
3x=4. g8
4 Ez a pont nem jar, ha a
X== 1 pont | vizsgdzo kerekitett
8 értékkel vélaszol

Ellendrzés. 1 pont

Osszesen: | 5 pont

13. b) els6 megoldas

A zardjelet felbontva: X +4X+4 -1 <x+3, 1 pont
Az egyenldtlenséget rendezve: X +3x < 0. 1 pont
A masodfoku kifejezés gyokei: x; =0, X, = -3. 1 pont
Az x - X + 3x fiigevény (vazlatos) abrazolasa

alapjan (a parabola ,.felfel¢” nyitott) az 2 pont
egyenldtlenség megoldasa: —3 < x < 0.

Az egyenldtlenség egész megoldasai: —2 és —1. 1 pont

Osszesen: | 6 pont

13. b) masodik megoldas

Az x - (x +2)° — 1 fiiggvény abrazolisa

3 pont
koordinatarendszerben. P
Az X - X + 3 fliggvény abrazolasa ugyanabban a 1
o pont
koordinatarendszerben.
Az egyenldtlenség egész megoldasai: —2 és —1. 2 pont

Osszesen: | 6 pont
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14. a)

median: 25 (euro) 1 pont
felso kvartilis: 35 (euro) 1 pont
legnagyobb érték: 70 (euro) 1 pont
Osszesen: | 3 pont
14. b)
A nagysag szerint sorbarendezett adatok kozott az
elso 5, a harmadik 15, a hatodik 25, a kilencedik 35, 2 pont
a tizenegyedik 70.
(A tobbi adat a nagysag szerinti sorrendet figyelembe
véve tetszOlegesen megadhatd, igy) egy lehetséges 2 pont
adatsokasag: 5; 8; 15; 17; 22; 25; 25; 31; 35; 40; 70.
Osszesen: | 4 pont
14. c)
Atlagosan 25 eur6 volt a gyerekeknél: nem lehet
N : 1 pont
eldonteni.
A gyerekek 75%-anal volt legalabb 35 és legfeljebb 1
e : pont
70 eurd kozotti 6sszeg: hamis.
Volt olyan gyerek a megkérdezettek kozott, akinél 65 1
. A pont
eurd volt: nem lehet eldonteni.
A megkérdezett gyerekek felénél volt 25 és 35 eurd 1
N : pont
kozotti 6sszeg: hamis.
Osszesen: | 4 pont
15. a)
ACB/= CBA/=(180° — 36°) : 2 ="72° 2 pont
fgy CBD /= 36°. 1 pont
Azaz a BCD és az ABC haromszdgekben 2-2 szog 1
. L . , , pont
egyenld, igy a két hdromszog valéban hasonlo.
Osszesen: | 4 pont
15. b)
Az a) feladat allitasa (vagy a BCD ¢és BDC szogek
egyenldsége) alapjan a BCD haromszog 2 pont
egyenldszaru, igy BD = 10.
Mivel ABD /= 36° = BADZ, igy az ABD haromszog 2 pont
is egyenlészar, igy AD = 10 valdban.
Osszesen: | 4 pont
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15. ¢)
Az AB oldal hosszara: sin18° = % , 2 pont
amibol AB = 16,18 (cm). 1 pont
A haromszog kertilete 2-16,18+10=42,36 cm. 1 pont
- aro A BC oldalhoz tartozo
A haromszog teriilete 16,18-16,18-sin 36 ~ 1 pont | magassag hossza kb.
2 15,39 cm.
~ 76,94 cm®. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
16. a) els6 megoldas
Az egyes nyereményoOsszegek megnyerésének
valészintisége rendre: 0,0000006; 0,000001; 0,0012; 2 pont
0,004; 0,006; 0,02; 0,01; 0,13; 0,15.
A nyeremény varhato értéke: 2 vont
0,0000006-10000000 + ...+ 0,15-300 =186 (Ft). pon
Az egy sorsjegyre jutd varhatd nyereség: 1 pont
300 — 186 = 114 Ft. P
Osszesen: | 5 pont
16. a) masodik megoldas
A bevétel az 0sszes sorsjegy eladasa esetén: 1 pont
5000000-300 =1500 milli6 Ft. pon
A kiadas (az 0sszes nyeremény Osszege):
3-10000000+5-1000000+...+750000-300 = 2 pont
= 930 millio Ft.
A nyereség: 1500 — 930 = 570 millio Ft. 1 pont
Az egy sorsjegyre jutd nyereség varhato értéke:
570000000
2 T 4R 1 pont
5000000
Osszesen: | 5 pont
16. b)
A megvasarolt sorsjegyek szamat n-nel jeldlve a 1 pont
sorsjegyek ara (forintban) 6sszesen 300N, P
anyeremény: 0,1n-300+0,125n-500-+2000. 2 pont
A feladat szovege alapjan: 1 vont
0,1n-300+0,125n-500-+ 2000 = 0, 475-300n., pon
Rendezve: 2000 = 50n. 1 pont
Az egyenlet megoldasa: n = 40, tehat 40 sorsjegyet 1
: pont
vett Gyuri.
Ellendrzés a szovegbe helyettesitve. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
Matematika — 11/14 A 2024. januar 1-jét6l bevezetésre

Kozépszintli irasbeli érettségi mintafeladatok keriil6 vizsgakdvetelmények szerint




Matematika — Kozépszintii irasbeli érettségi mintafeladatok a 2024. januar 1-t61 bevezetésre keriilé
vizsgakovetelmények szerint

16. ¢)

Akkor tud pontosan kifizetni egy sorsjegyet, ha két 1 pont
50 Ft-ost hiiz ki a zsebébdl. P
7
A kedvezd esetek szdma (2) 1 pont
12
Az 0sszes eset szama 5 | 1 pont
A kérdéses valodsziniliség ezek hanyadosa,
azaz 2> = 0.32. 2 pont
66
Osszesen: | 5 pont

17. a)

5 év alatt évi 4%-0s kamattal 100000-1,04°~ 2 pont

~ 121 665 forintra nd a betett 6sszeg. 1 pont
Osszesen: | 3 pont

17. b)

Az egyes évek végén a szdmlan szerepld Osszeg:
1.: 100000-1,04

2.:100000-1,042 +100000-1, 04
3.: 100000-1,04° +100000-1,04% +100000-1,04 3 pont
18.:

100000-1,04" +100000-1, 04" +...+100000-1, 04

Ez ut6bbi egy olyan mértani sorozat elsé 18 tagjanak

az Osszege, mely sorozat els6 tagja 100000-1,04, 2 pont Ezek a pontok akkor is
hanyadosa 1,04. jarnak, ha a vizsgdzo

1.04% —1 helyesen kiszamolja az
A kérdéses 6sszeg 100000-1, 04-:’L(yT = 1 pont | dsszeg tagjait.

~2 667 100, tehat valoban tobb mint 2 600 000 Ft

A 1 pont
lesz a szamlan.

Osszesen: | 7 pont
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17.¢)

Jelolje az egyes évek elején a szamlarol felvett
Osszeget forintban X. Az egyes évek végén a szdmlan
szerepld Osszeg:
1.: (2600000—-x)-1,04
2.: ((2600000—x)-1,04—x)-1,04 = 3 pont
=2600000-1,04° —x-1,04* — x-1,04
5.: 2600000-1,04° —x-1,04° —...— x-1,04
A feladat feltételei alapjan ez az utolso 6sszeg éppen
X, tehat megoldand6 a kovetkezd egyenlet: 1 pont
2600000-1,04° —x-1,04° —...—x-1,04 = X..
6
Atrendezve: 3163300 = X~1’ 041, 6,033X. 2 pont
Ebbol x =476 900 Ft a kért kerekitéssel. 1 pont
Osszesen: | 7 pont
18. a)
A szoba térfogata 2,5-3-2,75= 20,625 m3. 1 pont
A lampabura m magassagara (centiméterben mérve) a 1
Pitagorasz-tétel alapjan: m? +10° = 40%, pont
amibol m ~ 38,7 (cm). 1 pont
A lampabura térfogata 38,77 (25% +25-15+15% )=
2 pont
=~ 50 000 cm’.
A két mennyiséget k6zos mértékegységben fejezziik
ki (50 000 cm’® = 0,05 m" vagy 20, 625 m® = 1 pont
= 20 625 000 cm°)-
A kérdéses valoszinliség (a geometriai valosziniliség
modelljét hasznélva) a két térfogat hanyadosa, azaz
0.05 2 pont
’ ~0,0024.
20,625
Osszesen: | 8 pont
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18. b)

Az abran a (rovidebb) AB iv a csonkakup
fedokorének keriilete, a (rovidebb) CD iv az alapkor
kertilete. 2 pont
fgy a (rovidebb) AB iv hossza (centiméterben) 30m, a
(rovidebb) CD iv hossza 50.
A korgytiri magassaga a csonkakup alkotoja, vagyis 1 pont
AC =BD =40 (cm).
A kérdéses sugarat (centiméterben) jelolje r, ekkor
(az OAB ¢és OCD korcikkek hasonlosaga miatt)

r r+40 2 pont
30n  50m
amibd6l r = 60 (cm). 1 pont
A rovidebb AB ivhossz negyede a 60 cm sugart kor a  30n

1 s 2 pont =
keriletének, 360° 120x=
amibdl a kérdéses szog: a = 90°. 1 pont
Osszesen: | 9 pont
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